



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

# 西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 山西焦煤党委理论学习中心组学习暨党建工作月例会举行

### 焦煤之声

7月29日,山西焦煤党委理论学习中心组学习暨党建工作月例会举行。山西焦煤集团公司党委书记、董事长王强主持会议并提出要求。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理任希杰等党委理论学习中心组成员,总部机关各部门、共享服务中心、煤炭生产事业部负责人等在主会场参加,各子分公司班子成员及山西焦煤党委青年理论学习小组成员在各视频分会场参加。

会议传达学习贯彻了习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神和习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神;按照学习教育有关要求,集体学习了习近平总书记关于树立和践行正确政绩观、推动高质量发展等重要论述,并传达了相关典

型案例;集体学习观看了7月9日省委常委会议等视频资料。会议还围绕相关学习内容开展了专题交流研讨。

会议强调,集团上下要把深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,结合正在开展的提升成本、科技、市场“三个竞争力”工作安排,在深化细化、贯彻落实上狠下功夫,以实际行动和发展成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出山西焦煤新的更大贡献。一是夯实安全环保根基。要树牢“事故可防可控”理念,重点开展好“一通三防”、防治水、顶板、机电运输管理等专项整治,坚决做到“抓大系统、查大风险、除大隐患、防大事故”。当前正处在“七下八上”防汛关键期,要树牢底线思维、极限思维,全面压实政治责任,落实落细各项防汛措施,盯紧守牢薄弱环节和重点部位,确保发生突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置,坚决打赢防汛救灾主动仗。要抓好地面安全管理,加大事故警示教育力度,加强对

高温高压、易燃易爆、有毒有害等重点领域的安全防范。要切实维护生态安全,严格控制固体废物贮存、处置,扎实开展生态恢复治理,全面提升资源综合利用水平。二是增强“强经营”能力本领。实施“强经营”发展策略,关键在于系统化创造性地扎实抓好提升“三个竞争力”方面的工作。要以成本竞争力为核心,聚焦设计、采购、生产、管理、财务等全价值链环节,深入分析本单位本系统成本构成、成本动因,全面推行“零基项目”管理,纵深推进精细配采,不断降低原煤含矸率,进一步加强成本管控能力。要以科技竞争力为牵引,一方面强力推进生产流程再造、能源资源节约,提升生产效率效能水平,另一方面加快打造差异化、高端化产品,不断提升产品附加值,提升市场占有率。要以市场竞争力为抓手,加快数字营销能力建设,不断拓展服务空间,提升服务能力,提升市场占有率,致力于为客户更好创造价值。要形成亮点集成的工作模式,充分发挥先进典型的示范引领作用,不断为企业高质量发展打造新动能新优势。三是完善学习教

育后续工作。要把学习教育同学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述结合起来,同贯彻落实党中央及省委、省政府各项决策部署结合起来,进一步改进作风,确保上级各项决策部署落地见效;要把学习教育同提升“三个竞争力”结合起来,同“抓安全、稳生产、促销售、强经营”结合起来,切实解决安全生产、经营管理、深化改革中存在的堵点难点问题,以过硬作风开创工作新局面;要把学习教育同深入推进正风肃纪反腐结合起来,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,持续巩固风清气正的政治生态。

会议强调,党建工作月例会、周会机制是山西焦煤党委的一项创新性制度安排,目的是在党群系统内搭建起一个高效协同平台。各级各单位各部门要提高政治站位,主动作为,加快推进党建工作与生产经营上下协同、左右对齐,将党的领导深度融入企业治理全过程,进一步开创党建工作与生产经营深度融合新局面,以高质量党建引领企业高质量发展,确保企业始终朝着正确方向行稳致远。

●任一哲 张衢 王浩丞

### 西山煤电举办「永远跟党走·奋进新征程」微党课视频大赛

按照山西焦煤党委关于举办“永远跟党走·奋进新征程”第二届“知行焦煤”微党课视频大赛的通知要求,西山煤电党委决定举办“永远跟党走·奋进新征程”微党课视频大赛,旨在推动习近平新时代中国特色社会主义思想在公司落地生根,加强国有企业思想政治工作。

大赛分为知识理论篇、历史传承篇、新时代新思想篇、思政工作篇、先进事迹篇、创新实践篇六大类别,涵盖党章讲解、党史回顾、企业发展成就展示等内容。参赛作品需紧扣“永远跟党走·奋进新征程”的主题,以“传播理论知识,回顾光辉历程,讴歌丰功伟绩,宣传发展成就,展示特色成果”为主要内容,密切结合党的百年奋斗历程的丰功伟绩,党的理论创新的魂魄根脉,党的自我革命的高度自觉,企业改革发展的生动实践,以小切口展示大主题,小故事讲述大道理,小人物彰显大情怀,小变化折射大时代,做到选题合理,内容新颖,素材丰富,形式活泼。形式可采用课堂讲授式、故事讲解式、现场讲述式或其他创新形式。

大赛报送时间为7月29日至9月16日,作品规格要求为MP4格式,时长控制在8—10分钟。各矿井单位、区域公司至少报送2部作品,地面单位至少报送1部,公司新闻中心至少报送2部。获奖作品将在西山煤电内部媒体展播,并向上级部门择优推荐。

公司要求,各单位要高度重视,为大赛提供充分支持。各单位党委宣传部(政工部)要积极组织,充分发动党务政工干部积极参与,制定具体工作方案,确保赛事有序进行,作品质量过硬,为打造国际炼焦煤市场领军级企业凝聚思想共识与奋进力量。

●张衢

### 西山煤电在“潞安化工杯”技能大赛中斩获佳绩

7月20日至25日,2025年度“潞安化工杯”第八届山西省能源行业职工职业技能大赛主赛区竞赛在长治市举行。山西焦煤西山煤电选派36名技能精英参赛,斩获佳绩并获“优秀组织单位”称号。

在此次大赛中,西曲矿马桂忠、郭晓伟分获支护锚喷工比赛第2名、第6名;屯兰矿王晓虎获瓦斯检查工

比赛第6名;马兰矿刘晓雯获信息化会计比赛财务共享岗位项目第4名。

近年来,西山煤电始终将技能竞赛作为人才培养的“练兵场”与“试金石”,深度对接山西焦煤高技能人才发展战略,紧扣“打造国际炼焦煤市场领军级企业”目标,常态化开展岗位练兵、技术比武、师徒结对等活动,持续弘扬劳模精神、劳动精

神、工匠精神。西山煤电为不同领域职工搭建起成长成才的阶梯,推动形成“比学赶超”的技能提升氛围,逐步构建起一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍,为企业在智能化转型、高效生产、安全管理等关键领域取得突破提供坚实的人才支撑与技能保障。

●崔英 孙晶晶

### 西山煤电党委理论学习中心组举行专题学习会



7月29日,山西焦煤西山煤电党委理论学习中心组举行专题学习会,党委书记、董事长王晓东主持会议,山西焦煤全方位大监督中心二

级专家、第一监督组组长惠晓军出席会议。公司领导、部分机关部门、中心及单位负责人参加会议(见图)。会上,公司班子成员围绕学习

宣传贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,就深入学习贯彻习近平总书记关于学习的重要讲话精神、《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》、习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神等内容,结合工作实际进行专题研讨。

会议指出,习近平总书记来山西考察调研,对山西煤炭产业转型和高质量发展指明了方向、提出了要求,各级领导干部要认真学习贯彻,转化为具体的工作措施。西山煤电作为国有煤炭企业,必须牢记“实业兴国,实干兴邦”的使命担当,在确保安全、稳定、环保前提下,紧紧围绕“安全集约高效绿色智能生产”这一主线,坚决扛起能源保供政治责任,为保障国家能源安全作出应有贡献。

(下转2版)